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‘ CORRECTION RAC €1 200f
EXERCICEL: |
» 3boules \'grtl:s de N°O

» 2 boules rouges de N°5
> 1 boule noire de N°a

On tire 3 boules de l'urne, soit € I'univers associé a cette expérience. On a card Q:CE,:ZQ_ E
1) Calcul des probabilités
> Carda=Ci=1 =P(a)=r;
> Cardb=ClCiCi=6 = P(D)=

» Cardc=C3C +CiC3=13= i’_(C]=-1,'_73[I

2)) Les valeurs de X sont : X=(0; 5, 10, a, S+a, 10+a} et les: probabilités sont données par

Card (X=0)= C3C3=1 —P(X=0)=5
Card (X=5)= C3CiCi=6 —P(K=5)=55

Card (X=10)= C3cict=3 —P(X=10)=2;

Card (X=a)= CECICE=3 SP(X=a)=x;
Card (X=5+2)= CICACI=6 =P(X=5+a)=0

Card(X=10+a)= C3C3Cl=1= P(X =10 + a)=—-;

La loi de probabilité est donné parz

a+10

l.fﬁ(iﬂ +a) =—

6

= RPN SR
E[)\)V'zus faers 10 zna{—::zugs‘b

Ex)=l0= Z2=10 —'a=

EXERCICEIl:

) a) Résoudrel'équation z’-4z+8=0

On a par division cuclidienne z%-4z+8=(2-2i) (2+21). Donc les solutions dez?—4z+8=(2-20)(2+20)=0

sont zy=2+2i etz;=2-2i

b) Ecrivans les solutiofis sous forme exponentielle
5 3 o
2122421 =2(1+1)=2V2 (%Jr i2)=2vz e

72 P
etze=2-2i=2(1-)=2v2 (£ - ig — e
2) soit l'application f telle que f[l‘]:%

a) calculons les images des points A et B par f

E
1
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E‘z—zi~a(l+’)' g = — =)

E

2420

b) plagons les painté surune figure !

[
: 7

<5 3

e

7

¢) Montrons que ¥M distinet de 0, les points 0, M, et M sont alignés et que OM. OM’ = 1

1

T R donc O, M, et M’ sont alignés

1
SLE

& i

OnaZ=
z
__ Beplusona OM.OW = [35]|| ' cos(OF. V)
: =12zl

ol = =zl =1

‘- 2l = g =

3]w } Montrons que: [z — 2| = 2 = !%—Z'| =H 24
2 - 2

Je—21=2 w’z(]——)‘:Zmld'l-—lzZ
z Zz

o |

CM' = OM! *c(l-o
\ ! e 2 == ou 74 )

= M’ € (D) (D)est la médiatrice de [0C] -
d) soit M € C\{0,A,B}
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1\\
Construire M’ image de M par f
On doit avoir 0, M et M' alignés avec M'€ (D) |
|
PROBLEME |
Partie A : ‘
Soit f définie par f{x)=Log(1+e™)
1) inons les limites de £
i lim Log(l+e™) =+ et liml= "lir;n Log(1+e™) =10
x—rmt0 two  x—te >
} ‘ b) Montrons que Vx, f(x)=-x+Log(1+e*)
"T a3 s f[x)zLog(he'\):Log(Hﬁ A Ak | i
‘ =-Log(e¥)+Log(1+e*)
i =-x+Log(1+e¥) =
1 2
¢) Déduisons I'existence d'une asymptote en -o2
‘ Onalim_g[(x) + x = lim Log(1 + €*)=0
i xm—co
i Donc la droite (d):y=-x estasymptote oblique afen-o
!“ 2) Variation de f y
i = 3
i 2 fx)=-1+— = _‘_Ex:e = ﬂx(O donc f est décroissante Vx € R =
\‘| oy 1+e 1+e 1+¢ i , 3
il |
!1! X - 0 +o 4
‘ M| - : > ]
= f n2 - J
]
i
{
= : |

Partie B
;
Soit g et h définies par g(t)=Log(1+t)-t eth[():Lng(ht]-u‘; 1
1) Variationdehetg i

g‘[t):ﬁ .= ];:\ <0 vxeR, doncgestdécroissante sur Ry
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1-1+t¢

et W()=rz-1+t= T 7§-t>0 v x € R, donchestcroissante sur R,

X 0 e

i h (%) ¥

2) Montrons que pour tout réel positif t:t —g <log(l+v<t
OnavteR,, h[t)>0mLo§(l+t)-r+‘—>0:>an(l+ )>t—‘_'
‘emcmeona VteR,, (t)<0=Log(1+t)—t<0=:LOU(I+t)<t
Dunct——<LGg(1+()<t

=2x
3) Déduisons que pour tout réel x, e™ +!T <f(x)<e™

S e5) , 4 >
navt=>0, e'>0donc e’ — 5 < Log(1 +e™") = f(t) < e" et par suite on obtient
$d ai

- —2x

=
vx=0, e"‘+

5, -

<f(x)se™

. Eri =
Partie C 2

1)+ Soita>1 et n>0, on pose’
T S
gt
a) Expressionde A,

i3
Ta-1 an

p:S : : 3
Onava>1, 1 —L“ <1 = Ajp< et parsuite A, est majorée par ﬁ

e TN TR
b) Montrons qu%An”‘é:onverge

naA;,; —A,= T darfc%’j\n) estune suite croissante

24 i =
e—=1 n—+e el

artie D :

Suit (UpJyer, la suite définie par: U;—h— et Uny=|1+ MJU

1) Démontrons que Un>0. Soit P(n) la proposition :"vn = 1,U, > 0"
ourn=1 ona U.=l+%>0 ~ d'olt P(1) est vrai
“Supposons P(n) vrai, alors pour lerangn+lona: Um=[l + eTl‘*IU”> U, > 0 par hypothése
Donc P(n+1) est vrai.
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Conclusion:¥n=1,U,>0 \
2) $oit (V) pen-, la suite définie par Vas LUg[U -) i
21] Montrons que V,=£(1) +f(2) #..... +f(n). Soit P(n) "vn=1,V, =f(1) +f(2) +- -- 4 f(n)”

Pour n= 1\ QHdV\LLQg(I*") Log(1+et)= f[l] donc P(1) estvrai l\
|

Supposons que P(n) est vrai, alors pour le rangn+lona: Vn,.rLog(U",l]:Log{‘I + ﬁlu“
- Log(U,) +Log(1+e-(n+1)=f1) + 1(2) 4o +f(n) +f(n+1) etP(n+1)estvrai
Conclusion: ¥ n = 1,V, =f(1) +{(2) +- +E(n)

G b) Montrons que (Vi )nene st croissante
Ona Vi - Vo= [(n#1)>0 d'aprésle tableau de variation de { B
Donc  (V,)pen: €5t croissante

¥ ¢) Montrons que:Vn# S o= —2’“ <V, <85y
O, o=+ < ) 5 e eV, = (1) 4 1(2) 4+ )

e=? 3
Pour x=lona ¢} +LT£f(x) <e! :’i'lnl < (1) S%

'
Pour x=2ona u‘z+fz—5 f(x) < e7? :L—E—< f(1) si
=n
= ol et n sl b l
Pour x=n ona et sl set =y ZLGﬁf( <0 =

En sommant membre a membreon abtient:

(L_ll +(1T+ +$)r%(§1;+;1;+ +$) < F(1) + f(2) + - + f(n) s%+£;+ '-"j’+el"/
=Sy fl'F < Vp =5,
d) Montrons que (Vo Jnen- 5t majorée etqu ‘elle.converge
OnaV, <5, <— doch <; et par suite (V, Inen- st mnjmee donc conver gente car croissante.
e) Prouvuns que—ﬁ < V= E—}] P e
Ty 1

1
<_ — — e —
OnaS, < — CHiE T s i e )

i i b Ze+1
e S P
252 -1)
Oor Vo= =0 = i
2e+1l
Doneoeep=Yn =
3) Montrons que (U,,),,EN' converge

lim V, =1 car (Va) converge s
nto O >

—J_ﬁl‘;l log (Uy) =
i log (U) =i
= lim Uy =e' car e* estcontinue
e

Donc U, converge
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